Articles publiés dans des revues :

Crémer, J.-F., Long, B.F., Locat, J. and Desrosiers, G. 2000. Structure d’une séquence de dépôt analysée par tomodensitométrie, exemple de la séquence mise en place après les crues de 1996. Soumis à Marine Geology.

Crémer, J.F., Long, B., Desrosiers, G., de Montety, L et Locat, J. 2002. Application de la scanographie à l’étude des sédiments et à la caractérisation des structures sédimentaires : exemple des sédiments déposés dans la rivière Saguenay (Québec, Canada) après la crue de juillet 1996. Revue Canadienne de Géotechnique, vol. 39, pp. 440-450.

Deflandre, B. Mucci, A., Gagné, J.-P., Guignard, C. and Sundby, B. 2002. Early diagenetic processes in coastal marine sediments disturbed by a catastrophic sedimentation event. (sous presse) Geochimica et Cosmochimica Acta, Vol. 66, No. 16

Gagnon, C., Pelletier, E. and Mucci, A. 1997. Behaviour of anthropogenic mercury in coastal marine sediments. Marine Chemistry, No. 59, p. 159-176.

Leduc, J., Bilodeau, G., de Vernal, A. et Mucci, A. 2001. Estimation quantitative de la dissolution des tests de carbonate de calcium dans les sédiments de surface du fjord du Saguenay (Québec). Soumis à Marine Geology.

Leduc, J., Bilodeau, G., de Vernal, A. et Mucci, A. 2001. Distribution of benthic foraminiferal populations in surface sediments of the Saguenay Fjord, before and after the 1996 flood. Soumis à Palaeogeography, Palaeoclimatology, Palaeoecology.

Mucci, A., Richard, L.-P., Lucotte, M. and Guignard, C. 2000. The differential geochemical behavior of arsenic and phosphorus in the water column and sediments of the Saguenay Fjord estuary, Canada. Aquatic Geochemistry. No. 00, p. 1-32.

Pelletier, E., Mostajir, B., Roy, S., Gosselin, M., Gratton, Y., Chanut, J.-P., Belzile, C., Demers, S., and Thibault, D., 1999. Crue éclair de julliet 1996 dans la région du Saguenay (Québec). 1. Impacts sur la colonne d’eau de la baie des Ha! Ha! et du fjord du Saguenay. Can. J. Fish. Aquat. Sci., 56, 2120-2135.

Pelletier, E., Deflandre, B., Nozais, C., Tita, G., Derosiers, G., Gagné J.-P., and Mucci, A., 1999. Crue éclair de julliet 1996 dans la région du Saguenay (Québec). 2. Impacts sur les sédiments et le biote de la baie des Ha! Ha! et du fjord du Saguenay. Can. J. Fish. Aquat. Sci., 56, 2136-2147.

Saulnier, I. et Mucci, A. (2000). Trace metal remobilization following the resuspension of estuarine sediments : Saguenay Fjord, Canada. Applied Geochemistry 15 : 191-210

St-Onge, G. et Hillaire-Marcel, C. (2001). Isotopic constraints on sedimentary inputs and organic carbon burial rates in the Saguenay Fjord, Quebec. Marine Geology, vol. 176, pp. 1-22.. 

St-Onge, G., Leduc, J., Bilodeau, G., de Vernal, A., Devillers, R., Hillaire-Marcel, C., Loucheur, V., Marmen, S., Mucci, A. et Zhang, D. (1999). Caractérisation des sédiments récents du fjord du Saguenay à partir de traceurs physiques, géochimiques, isotopiques et micropaléontologiques. Géographie physique et Quaternaire, 53 : 339-350. 

Tita, G., Desrosiers, G., Vincx, M., Gagné, J.-P. and Locat, J. 2001. Diversity and vertical distribution of nematode assemblages : the Saguenay fjord (Québec, Canada). Cahiers de Biologie Marine, vol. 42, pp. 263-274.

Urgeles, R., Locat, J., Schmitt, T., and Hughes Clarke, J.E. 2002. The July 1996 £ood deposit in the Saguenay Fjord,Quebec, Canada:implications for sources of spatial and temporal backscatter variations. Marine Geology, Vol. 184, pp. 41-60.
Urgeles, R., Locat, J., Lee, H.J. and Martin F. 2002. The Saguenay Fjord, Quebec, Canada: integrating marine geotechnical and geophysical data for spatial seismic slope stability and hazard assessment. Marine Geology, Vol. 185, pp. 319-340.
Comptes-rendus de conférences:

GAC/MAC 1998 :

Alpay, S. et Mucci, A. 1998. Particulate and colloidal + dissolved species within the water column of the Saguenay fjord : perturbations? Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998.

Crémer, J.-F., Long, B. et  Locat, J. 1998. Structure d’une séquence de dépôt analysée par tomodensotométrie – Exemple de la séquence mise en place après les crues de 1996. Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998.

Deflandre, B. et Gagné, J.-P. 1998. Le déluge du Saguenay : évolution géochimique de sédiments dans la Baie des Ha! Ha! (fjord du Saguenay). Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998.

Devillers, R., Loucheur, V., Marmen, S., Bertini, A., Bianchi, A., de Vernal, A., Hillaire-Marcel, C., Bilodeau, G., Leduc, J. et St-Onge, G. 1998. Traceurs micropaléontologiques et géochimiques des changements environnementaux récents dans le fjord du Saguenay. Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998.

Locat, J., Desrosiers, G., De Vernal, A., Gagné, J.-P., Galvez-Cloutier, R., Gratton, Y., Hill, P., Hillaire-Marcel, C., Long, B. Mucci, A., Pelletier, É., Simpkin, P. et Therrien, R. 1998. Performance de la couche de sédiments du déluge de 1996 recouvrant les sédiments contaminés du fjord du Saguenay : une occasion de développement technologique. Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998.

Locat, J., Kammerer, E., Doucet, N., Hughes-Clarke, J., Mayer, L., Maurice, F., Boulanger, É. et Simpkin, P. 1998. Comparaison des sondages multifaisceaux réalisés en 1993 et 1997 dans la partie amont du fjord du Saguenay : analyse préliminaire de la couche de 1996 et d’éléments géomorphologiques. Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998. 

Maurice, F., Locat, J., Leroueil, S., Galvez-Cloutier, R. et Therrien, R. 1998. Consolidation de la couche 1996 recouvrant les sédiments contaminés du secteur de la Baie des Ha! Ha! (fjord du Saguenay), Québec : données préliminaires. Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998.

Saulnier, I., and Mucci, A. 1998. Trace metals remobilization following the resuspension of Saguenay fjord sediments. Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998.

Savard, J., Ghaleb, B., Zhang, D. and Hillaire-Marcel, C. 1998. Thorium isotope systematics i box cored sediments from the outlet of the Baie des Ha! Ha!, Saguenay fjord (Eastern Canada). Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998.

Tita, G., et Desrosiers, G. 1998. Impact du déluge de juillet 1996 sur la meiofaune benthique du fjord du Saguenay. Résumé présenté à la réunion annuelle AGC/GAC – AMC/MAC – APGGQ, Québec 1998.

Carrefour des Sciences de la Terre, Québec – 20 mai 1998 :

Alpay, S., Mucci, A. et Lefrançois, L. 1998. Le déluge du Saguenay en juillet 1996 : les perturbations physiques et chimiques dans la colonne d’eau du fjord. Compte-rendus du Symposium sur le déluge du Saguenay. Québec, 1998.

Crémer, J.-F., Long, B.F., Locat, J. et Desrosiers, G. 1998. Structure d’une séquence de dépôt analysée par tomodensitométrie, exemple de la séquence mise en place après les crues de 1996. Compte-rendus du Symposium sur le déluge du Saguenay. Québec, 1998.

Deflandre, B., Gagné, J.-P. et Desrosiers, G. 1998. Évolution géochimique des sédiments du fjord du Saguenay (Québec, Canada) depuis la perturbation environnementale de juillet 1996 : Résultats préliminaires. Compte-rendus du Symposium sur le déluge du Saguenay. Québec, 1998.

Maurice, F., Locat, J., Leroueil, S., Therrien, R. et Galvez-Cloutier, R. 1998. Consolidation de la couche 1996 recouvrant les sédiments contaminés du secteur de la Baie des Ha! Ha! (fjord du Saguenay), Québec : données préliminaires. Compte-rendus du Symposium sur le déluge du Saguenay. Québec, 1998.

Nozais, C., Jeanmougin, M.A., Gaudibert, O., Tita, G., De Montety, L. et Desrosiers, G. 1998. Apports sédimentaires dans le fjord du Saguenay (Québec, Canada) : conséquences d’une perturbation environnementale sur la composition et l’évolution des peuplements macrobenthiques. Compte-rendus du Symposium sur le déluge du Saguenay. Québec, 1998.

Pelletier, E. 1998. Contamination du fjord du Saguenay : contexte historique et perspectives d’un changement durable. Compte-rendus du Symposium sur le déluge du Saguenay. Québec, 1998.

 Savard, J. et Hillaire-Marcel, C. 1998. Évolution temporelle des couches sédimentaires accidentelles (crues, séismes, glissements de terrain) dans le fjord du Saguenay (Québec) d’après les teneurs en 228Th/232Th, 210Pb et 137Cs des sédiments. Compte-rendus du Symposium sur le déluge du Saguenay. Québec, 1998.

St-Onge, G., Bilodeau, G., De Vernal, A., Devillers, R., Hillaire-Marcel, C., Leduc, J., Loucheur, V., Marmen, S., Mucci, A. et Zhang, D. 1998. Traceurs géochimiques, isotopiques et micropaléontologiques des événements sédimentologiques brefs et des conditions environnementales dans le fjord du Saguenay. Compte-rendus du Symposium sur le déluge du Saguenay. Québec, 1998.

Tita, G., Nozais, C. et Desrosiers, G. 1998. Impact de la crue éclaire de juillet 1996 sur la méiofaune benthique du fjord du Saguenay (Québec, Canada). Compte-rendus du Symposium sur le déluge du Saguenay. Québec, 1998.

Conférence hydrographique du Canada :

Kammerer, E., Hughes Clarke, J.E., Locat, Doucet, N., and Godin, A., (1998). Monitoring temporal changes in seabed morphology and composition using multibeam sonars: a case study of the 1996 Saguenay River floods. Proceedings of the Canadian Hydrographic Conference 1998, Victoria, Canada, 450-461.

Locat, J., and Sanfaçon, R., 2000. Multibeam surveys: A major tool for Geosciences. In: Proceedings of the Canadian Hydrographic Conference 2000, Montreal, Québec, Canada, CD-ROM.

Schmitt, T., Locat, J., Kammerer, E., Hill, P., Long, B. Clarke, J.H. and Urgeles, R. 2000. Analysis of the evolution of the reflectivity of sediments settled during the 1996 flood in the Saguenay Fjord, usig the SIMRAD EM1000 multibeam sonar. In: Proceedings of the Canadian Hydrographic Conference 2000, Montreal, Québec, Canada, CD-ROM.

53ième Conférence Canadienne de Géotechnique, Montréal, 2000.

Crémer, J.F., Long, B., Locat, J. et Desrosiers, G. 2000. Application de la tomodensitométrie à l’étude de la densité des sédiments et à la caractérisation des structures sédimentaires : exemple des sédiments déposés dans le Saguenay après la crue de juillet 1996. In: Proceedings of the 53rd Canadian Geotechnical Conference, Montreal, pp. 153-159.

Deflandre, B., Gagné, J.-P., Sundby B., Mucci, A., Guignard, C., Anschutz, P. 2000. The 1996 flood event : Disruption of the ongoing diagenesis of Saguenay fjord sediments. In: Proceedings of the 53rd Canadian Geotechnical Conference, Montreal, pp. 117-122.

De Montety, L., Long, B., Desrosiers, G., Crémer, J.F. et Locat, J. 2000. Quantification des structures biogènes en fonction d’un gradient de perturbation dans la Baie des Ha! Ha! à l’aide de la tomodensitométrie axiale. In: Proceedings of the 53rd Canadian Geotechnical Conference, Montreal, pp. 131-135.

Locat, J., Urgeles, R., Schmitt, T., Houareau, L., Martin, F., Hill, P., Long, B., Simpkin, P., Kammerer, E., Sanfaçon, R., 2000. The morphological signature of natural disasters in the Upper Saguenay Fjord area, Québec, Canada. In: Proceedings of the 53rd Canadian Geotechnical Conference, Montreal, pp. 109-116.

Maurice, F., Locat, J. et Leroueil, S. 2000. Caractéristiques géotechniques et évolution de la couche de sédiment déposée lors du déluge de 1996 dans la Baie des Ha! Ha! (fjord du Saguenay, Québec). In: Proceedings of the 53rd Canadian Geotechnical Conference, Montreal, pp. 123-130.

Moreau, A.-L., Amos, C., Locat, J., Hill, P., Ouellet, Y, Long, B. et Naaim, M. 2000. Étude expérimentale de l’érodabilité des sédiments déposés dans le fjord du Saguenay (Québec) lors du déluge de 1996. In: Proceedings of the 53rd Canadian Geotechnical Conference, Montreal, pp. 177-183.

Mucci, A., Guignard, C. and Olejczuyk, P. 2000. Mobility of metals and As in sediments following a large scale episodic sedimentation event. Proceedings of the 53rd Canadian Geotechnical Conference, vol. 1: 169-176.

St-Onge, G. et Hillaire-Marcel, C. 2000. Inventaire des couches accidentelles récentes dans le fjord du Saguenay à partir des propriétés physiques de carottes de forages. In: Proceedings of the 53rd Canadian Geotechnical Conference, Montreal, pp. 145-151.

Conférence Canadienne sur le littoral :

Michaud, E., Long, B., Crémer, J.-F., Desrosiers, G. et de Montety, L. 2001. Les phases de construction deltaïques, influence d’un apport catastrophique. Compte-rendu de la Conférence canadienne sur le littoral 2001, Québec, Publ. par l’Association Canadienne pour la Science et le Génie du Littoral. Éd. B. F. Long. pp. 533-547.

Tremblay, H., Locat, J. et Urgeles, R. 2001. Géodynamique littorale de la couche diluvienne de 1996, Baie des Ha! Ha!, fjord du Saguenay, Québec, Canada. Compte-rendu de la Conférence canadienne sur le littoral 2001, Québec, Publ. par l’Association Canadienne pour la Science et le Génie du Littoral. Éd. B. F. Long. pp. 507-522.

54ième conférence canadienne de géotechnique :

Locat , P., Locat, J., Leroueil, S., Urgeles, R., Hart, B., et Long, B. 2001. Caractérisation préliminaire du glissement sous-marin de la Pointe-du-Fort, Fjord du Saguenay, Québec, Canada. Compte-rendu de la 54ième conférence canadienne de géotechnique, Calgary, pp. 752-759.

Tremblay, H., Locat, J., Mucci, A. and Pelletier, É. 2001. The efficiency of a catastrophic capping layer deposited in the Saguenay Fjord during the flood of 1996, Quebec. Compte-rendu de la 54ième conférence canadienne de géotechnique, Calgary, pp.760-767.

Urgeles, R., Locat, J., Lee, H., Martin, M. and Konrad, J.-M. 2001.  The Saguenay Fjord : integrating marine geotechnical and geophysical data for spatial slope stability hazard analysis. Compte-rendu de la 54ième conférence canadienne de géotechnique, Calgary, pp..

Martin, F., Konrad, J.-M., Locat, J., Locat, P., Urgeles, R. et Lee, H. 2001. Caractéristiques géotechniques et analyse du potentiel de liquéfaction des sédiments récents et post-glaciaires du fjord du Saguenay, Québec (Canada). Compte-rendu de la 54ième conférence canadienne de géotechnique, Calgary, pp. 776-783.

Conférences diverses :

Locat, J., 2000. Some considerations on the role of geological history on slope stability and estimation of the apparent cohesion of the rock mass. In: Proceedings of the 8th International Symposium on Landslides, Cardiff, U.K., 25-30 June 2000, in press.

Locat, J., and Lee, H.J., 2000. Submarine landslides: Advances and challenges. In: Proceedings of the 8th International Symposium on Landslides, Cardiff, U.K., 25-30 June 2000,  in press.

Locat., J., Gardner, J.V., Lee, H., Mayer, L., Hughes-Clarke, J.E., and Kammerer, E., 1999. Using multibeam sonar surveys for submarine landslide investigations. In: Proceedings of the International Symposium on Slope Stability, Shikoku, Japan, 127–134.

Martin, F., Konrad, J.-M., Locat, J., Locat, P., Urgeles, R. and Lee, H. 2001. Caractéristiques géotechniques et analses du potentiel de liquéfaction des sédiments récents et post-glaciaires du fjord du Saguenay, Québec (Canada). pp. 776-783.

Tremblay, H., Locat, J., Galvez-Cloutier, R., Mucci, A. and Pelletier, E. 2001. Performance of a catastrophic capping layer deposited in the Saguenay Fjord during the flood of 1996, Quebec, Canada. 3ième Symposium International de l’Eau, Cannes, France. (sous presse).

Présentations orales lors de conférences :

ALPAY S., MUCCI A. and HILLAIRE-MARCEL C. (1998) Perturbations in particulate and colloidal+dissolved species within the water column of the Saguenay Fjord. Contributed oral presentation. Joint Annual GAC/MAC Meeting, May 18-20, Quebec City, Quebec. Program with abstracts, p. A4.

ALPAY S., MUCCI A. and HILLAIRE-MARCEL C. (1998) Particulate and colloidal+dissolved species within a well-stratified estuarine environment: Preliminary results. Contributed oral presentation. AGU/ASLO Ocean Sciences Meeting, February 9-13, 1998, San Diego, California.


DEFLANDRE B., MUCCI A., SUNDBY B., GUIGNARD C. and GAGNE J.-P. (2000) Early diagenetic processes in coastal marine sediments disturbed by a catastrophic depositional event. Contributed oral presentation, ASLO Meeting, June 5-9, Copenhagen, Sweden.

LEDUC J., BILODEAU G., DE VERNAL A. and MUCCI A. (1999) Distribution of benthic foraminifera in surface sediments of the Saguenay fjord, before and after the flood of 1996. Contributed oral presentation. 33rd CMOS Congress, May 31-June 4, Montreal.

LEDUC J., BILODEAU G., DE VERNAL A. and MUCCI A. (1999) Distribution des foraminifères bentiques dans les sédiments de surface du fjord du Saguenay, avant et après le deluge de 1996. Congrès de l'AQQUA, 13-14 mai, Université d'Ottawa.

MUCCI A. and GUIGNARD C. (2001) Trace metal mobility in a sediment covered by a massive flood deposit. Contributed oral presentation, Sixth International Conference on the Biogeochemistry of Trace Elements, July 29-August 2, Guelph, Ontario.

MUCCI A. and GUIGNARD C. (2000) Trace metal mobility in sediments following a catastrophic depositional event. Invited oral presentation, AGU Fall Meeting, Dec. 15-19, San Francisco, California.

MUCCI A. and GUIGNARD C. (1999) Trace metal mobility in sediments covered by the 1996 flood deposits in the Saguenay Fjord. Contributed oral presentation. 33rd CMOS Congress, May 31-June 4, Montreal.

Tremblay, H. and Locat, J. 2002. The efficiency of a catastrophic capping layer deposited in the Saguenay Fjord during the flood of 1996, Quebec, Canada : Geotechnical aspects. Ocean Sciences Meeting 2002, Honolulu. 

Atelier annuel, Montréal, 20 novembre 2000. Résumés :

Bourg, C. Etude du transport de métaux dans la couche de 1996.

Crémer, J.-F., Long, B. et Locat, J. Application de la tomodensitométrie à l’étude de la densité des sédiments et à la caractérisation des structures sédimentaires : exemple des sédiments déposés dans le Saguenay après la crue de 1996.

De Montety, L., Desrosiers, G., Long, B., Crémer, J.-F. et Stora, G. Analyse qualitative et quantitative de la bioturbation dans la baie des Ha! Ha!

Desrosiers, G., Houde, M.E., de Montety, L., Long, B., Michaud, E., Stora, G., Pelletier, E., Crémer, J.-F. et Locat, J. Évolution du processus de recolonisation par l’endofaune benthique dans une colonne sédimentaire (Baie des Ha! Ha!, Fjord du Saguenay).

Dueri, S., Therrien, R., Locat, J., Galvez-Cloutier, R. et Leroueil, S. Modélisation du transport de contaminants à travers la couche de sédiments déposée lors de la crue de 1996 dans le fjord du Saguenay, Québec

Gagné, J.P. Variations des flux de matériel en voie de sédimentation et de la réactivité de la matière organique dans la colonne d'eau et les sédiments du fjord du Saguenay.

Ghaleb, B., Zhang, D., Alpay, S., Hillaire-Marcel, C. et Mucci, A. Variation spatiale et temporelle des isotopes du thorium : Aperçu des possibilités d’estimation du temps de résidence des M.P.S. dans le fjord du Saguenay.

Héroux, M.-C. Analyse stratigraphique et propriétés physico-chimiques d’une carotte prélevée au centre de la Baie des Ha !Ha !

Leduc, J., Bilodeau, G., de Vernal, A. et Mucci, A. État de la question sur les indicateurs microfaunistiques de la recolonisation benthique dans les sédiments récents du fjord du Saguenay

Martin, F. Caractérisations géotechniques et analyse du potentiel de liquéfaction des sédiments anciens et récents du fjord du Saguenay.

Martin, F. Système de positionnement acoustique : Trackpoint II

Michaud, E., de Montety, L., Desrosiers, G., Long, B., Stora, G., Crémer, J.-F., Pelletier, E. et Locat, J. Utilisation de la tomodensitométrie axiale pour comparer la stabilité des structures biogènes dans la couche sédimentaire (Baie des Ha! Ha!), Fjord du Saguenay.

Moreau, A.-L. Étude de l’érodabilité de la couche de sédiment déposée dans le fjord du Saguenay lors du déluge de 1996.  Avancement des travaux

Mucci, A. et Guignard, C. Mobilité du Mn, Fe, As et Hg dans les sédiments du Fjord du Saguenay suite à la crue éclair de juillet 1996.

Muris, M. Rétention des métaux dans les sédiments du Fjord du Saguenay.

Pelletier, E. Évolution temporelle du traceur benzo(a)pyrène dans la nouvelle couche sédimentaire de la baie des Ha!Ha!

Poulin, P. Les isotopes du thorium et les flux particulaires à la hauteur de la pycnocline, dans le fjord du Saguenay

Savard, J. Évolution temporelle de couches accidentelles à l'aide de radio-isotopes de courte période: Suivi de la station SAG-15, 3 ans après la crue.

Schmitt, T. Caractéristiques acoustiques et évolution des sédiments superficiels dans la Baie des Ha! Ha! et le Bras Nord. Relation avec la crue de 1996. 

St-Onge, G., Hillaire-Marcel, C., Piper, D., Stoner, J., Long, B. et Mulder, T. Signature des couches accidentelles et chronostratigraphie des sédiments du Fjord du Saguenay à partir des propriétés physiques et magnétiques de la carotte MD99-2222

Tremblay, H. Étude de la variabilité de la teneur en eau de surface et de l’épaisseur de la couche de 1996. 

Tremblay, H. Couches de recouvrement : vers un outil de dimensionnement.

Urgeles, R., Locat, J., Lee, H. et Martin, F. Le fjord du Saguenay: Intégration de donnes de géophysique et géotechnique marine pour l’analyse spatiale de stabilité de pentes.

Rapports + projets de fin d’étude:

Côté, P., Schmitt, T. et Desgagnés, P. 1999. Projet Saguenay post-déluge : Expédition scientifique DR9908, rapport préliminaire. Rapport du GREGI no. ULSAGPD99-04.

Desgagnés, P., Martin, F. et Maurice, F. 1998. Caractérisation de la couche de sédiments mise en place rapidement lors du déluge de 1996 : données préliminaires. Expéditions scientifiques AH9805 et AH9806. Projet Saguenay post-déluge. Rapport du GREGI no. ULSAGPD98-04.

Dueri, S., Bourg, C., Desgagnés, P., Locat, P., Martin, F., Muris, M. et Thibault, C. 2000. Projet Saguenay post-déluge : rapport de mission AH0005 (Campagne d‘échantillonnage du mois de mai 2000). Rapport du GREGI no. ULSAGPD00-05.

Héroux, M.-C. 1999. Rapport de mission AH9908. Projet Saguenay post-déluge. Rapport du GREGI no. ULSAGPD99-08.

Héroux, M.-C., Desgagnés, P., Schmitt, T, Lachance, L. et Maurice, F. 1999. Caractérisation de la couche de sédiments mise en place rapidement lors du déluge de 1996 : essais de laboratoire été 1999. Expéditions scientifiques AH9905 et AH9906. Projet Saguenay post-déluge. Rapport du GREGI no. ULSAGPD99-07.

Hoareau, L. 1999. Étude géotechnique en laboratoire des sédiments de la Baie des Ha! Ha!. AH9908-B08-LE (No.5). Rapport de sujet spécial.

Hoareau, L. 2000. Les glissements sous-marins dans la partie amont du Fjord du Saguenay : Aspects géomorphologiques. 

Lachance, L. 1999. Campagne d’échantillonnage du mois de mai 1999. Expédition scientifique AH9905. Projet Saguenay post-déluge. Rapport du GREGI no. ULSAGPD99-05.

Lachance, L. et Héroux M.-C. 1999. Campagne d’échantillonnage du mois de juin 1999. Projet Saguenay post-déluge. Rapport du GREGI no. ULSAGPD99-06.

Maurice, F. 1998. Consolidation de la couche 1996 recouvrant les sédiments contaminés du secteur de la Baie de Ha! Ha! (Fjord du Saguenay) : données préliminaires.

Leduc, J. La distribution des foraminifères benthiques dans le fjord du Saguenay.

Leduc, J. 1998. La distribution des foraminifères benthiques dans les sédiments de surface du fjord du Saguenay avant et après la crue de 1996. Rapport de projet d’activité de synthèse. UQAM.

Moreau, A.-L., Beaubien, C., Desgagnés, P., Duéri, S., Ize, S., Locat, P., Martin, F., Robert, T., Schmitt, Thibault, C., Tremblay, H. et Urgeles, R. 2000. Projet Saguenay post-déluge : Campagne d’échantillonnage du mois d’août 2000. Rapport du GREGI no. ULSAGPD00-08.

Pelletier, E. 1997. Compte-rendu du mini-colloque sur le fjord du Saguenay post-déluge. Groupe de recherche en environnement côtier, rapport interne, INRS-Océanologie, Rimouski, 11 p. 

Savard, J. 1998. Les déséquilibres 228Th/232Th : Effet de la biodiffusion sur la stabilité des couches accidentelles antérieures dans les sédiments récents du fjord du Saguenay, Québec. Rapport de projet d’activité de synthèse. UQAM.

Tremblay, H. et Locat, J. 2000. Le projet Saguenay post-déluge : temps navire, utilisation en 2000 et besoin pour l’an 2001.Rapport de progrès pour les navires suiants : Alcide C. Horth, Frederic G. Creed et Denis Riverin. Rapport présenté au CRSNG.

Urgeles, R. 2000. Rapport de mission sur le Frederic G. Creed en septembre 2000. 

Tremblay, H., Héroux, M.-C. et Desgagnés, P. 2001. Rapport de mission AH0106, GREGI no. ULSAGPD01-06.

Thèses :

Leduc, J., 2001. La microfaune dans les sédiments du Saguenay. Thèse de maîtrise, UQAM.

Maurice, F. 2000. Caractéristiques géotechniques et évolution de la couche de sédiments déposée lors du déluge de 1996 dans la Baie des Ha! Ha! (fjord du Saguenay, Québec). Thèse de maîtrise, Université Laval.

Savard, J. 2000. Évolution temporelle des couches accidentelles (crues, séismes, glissements de terrain) récentes du fjord du Saguenay d’après des profils de radio-isotopes de courte période ( 210Pb, 137Cs, 228Th/232Th). Thèse de maîtrise, UQAR. 96 p.
Schmitt, T. 2001. Caractéristiques acoustiques et évolution des sédiments superficiels de la couche de 1996 dans la Baie des Ha! Ha! et le Bras Nord, fjord du Saguenay, Québec. Thèse de maîtrise, Département de géologie et de génie géologique, Université Laval. 

St-Onge, G., 2001. Changements environnementaux holocènes dans le Fjord du Saguenay. Thèse de maîtrise, UQAM.

Zhang, D. 2000??. Les radio-isotopes à courte demie-vie dans les bassins du NW de l'Atlantique - Flux et mélange sédimentaire. Thèse de doctorat, UQAM.

Martin, F. 200?. Caractérisation géotechnique et étude du comportement cyclique des sédiments marins de la Baie des Ha! Ha!, Fjord du Saguenay, Québec. Thèse de maîtrise. Département de géologie et de génie géologique, Université Laval. 

Autres publications:

Hill, P.R., Cervantes, O., Beneton, G., and Côté, P., 2000. Bottom roughness characteristics of the Baie des Ha! Ha!, Saguenay Fjord, Quebec, Canada, A constraint on mapping bed thickness of a natural capping Layer. In prep.

LISTE DES AFFICHES

Deflandre, B., Sundby, B., Gremare, A., Lefrançois, L. and Gagné, J.-P. Effects of sedimentary microenvironments on the vertical distribution of O2 and DOC in coastal marine sediments : Scales of Variability.

Deflandre, B. and Gagné, J.-P. A rapid UV detection method for dissolved organic carbon (DOC) in marine pore waters using naoliter samples.

Martin, F., Locat, J., Konrad, J.-M., Urgeles, R. and Lee, H. 2001. Caractérisations géotechniques et analyse du potentiel de liquéfaction des sédiments récents et post glaciaire du fjord du Saguenay. Présentée dans le cadre de la journée des sciences de la terre à l’université Laval.

Maurice, F., Locat, J., Leroueil, S., Galvez-Cloutier, R., Therrien, R. 1998. Consolidation de la couche de 1996 recouvrant les sédiments contaminés du secteur de la Baie des Ha! Ha!, fjord du Saguenay, (Québec): données préliminaires. Affiche présentée au congrès GAC-MAC Québec 1998. 

Maurice, F., Locat, J., Leroueil, S., Desgagné, P., Martin, F., Galvez-Cloutier, R., Therrien, R. 1999. Effets de la bioturbation sur les caractéristiques géotechniques de la couche de 1996 dans la Baie des Ha! Ha! et dans le Bras Nord (fjord du Saguenay, Québec). Affiche présentée au congrès CMOS Montréal 1999.

Locat, J., Kammerer, E., Doucet, N., Hughes-Clarke, J., Mayer, L., Maurice, F., Boulanger, E., and Simpkin, P.  1998. Comparaison des sondages multifaisceaux réalisés en 1993 et en 1997 dans la partie amont du fjord du Saguenay: analyse  préliminaire de la couche de 1996 et d'éléments géomorphologiques. Affiche présentée au congrès GAC-MAC Québec 1998. 

Locat, J., Lee, H., Boulanger, E., Maurice, F., Côté, P., Martin, F., Desgagné, P. The Role of Bioturbation and Rapid Sedimentation in Shear Strengh Development: Comparison Between the Eel River Margin (California) and Saguenay Fjord (Québec) Sediments. 

Locat, J. et al. Performance de la couche de sédiments du déluge de 1996 recouvrant les sédiments contaminés du fjord du Saguenay: une occasion de développement technologique (1998-2002). Un projet multidisciplinaire, en collaboration avec les intervenants du milieu, regroupant les universités Laval, McGill, U.Q.A.M., U.Q.A.R., ainsi que l'INRS-Océanologie et soutenu financièrement par le Ministère de l'éducation du Québec, le Conseil de recherches en sciences naturelles et en génie du Canada, et par l'Alcan.

Tremblay, H., Héroux, M.-C. et Locat, J. 2001. Projets majeurs du GREGI : Groupe de Recherche en Environnement et en Géo-Ingénierie dans le domaine des sciences de la mer. Affiche présentée dans le cadre du Forum Québécois en Sciences de la Mer, avril 2001, Rimouski.

ZHANG D., ALPAY S., HILLAIRE-MARCEL C., GHALEB B. and MUCCI A. (1999) Spatial and temporal variations in Th isotopic ratios of suspended particulate matter in the Saguenay Fjord (Canada). Contributed poster. 33rd CMOS Congress, May 31-June 4, Montreal.










